

創校 60 年的聖若瑟英文小學，是天主教香港教區屬下少數的私立英文小學，也是唯一的男校，既有傳統一面，教育上也同樣與時並進，包括提供多樣化的平台，助學生拓闊思維，並一星期有兩個下午是課外活動時段，高年班會用兩年掌握一種外語。



05 年由校內老師成立攝影資優組「數碼特攻」，每兩年會在文化中心舉辦學生展，學生有信心向遊客導賞作品。

該校將在本周五及周六舉行開放日，郭芸校長指出該校有直屬聖若瑟英文中學，因中小學辦學價值觀相同，有助同學容易適應，而中學會預留 85% 的中一學額予小學部的畢業生；私立小學優勢是可因應學生特質發展課程，學校早在 10 年前見到家長太重視學術，故構思把課外活動納入常規課堂時段，令學生有平衡發展。「小朋友可在放學前學習不同興趣，人人機會均等。」

### 要學 6 種運動 高小學外語

聖若瑟現今一星期會有兩天針對興趣和運動的校本課程，周三以思維訓練為主，一二年級生會學習珠心算，三年級是圍棋，四年級是小小科學家。高年班生可以選修日文、西班牙文或法文，學生要用兩年時間挑選其中一種作初步認識。校長笑言日語老師每年會挑選學生參加日語朗誦比賽，過去更曾有學生因此選擇留學日本。「小朋友升中後也可能會選修一種外語，故提早涉獵可以知道自己的喜好。外語堂不設考核，首年會教授基本拼音及簡單數數，翌年再集中應用。」周五時段體育活動多姿多采，包括一年級是劍擊或體操、二年級武術或跆拳道、小三及小四分別學游泳和高爾夫球、小五至小六是溜冰及攀石，換言之學生到畢業時已學會 6 項體育運動。校長笑謂學校曾有不少肥仔，但當學生多了運動後，近年已不多見肥仔。



學校 1858 年創校，校舍原為別墅。  
郭校長謂學校是大家庭，學生關係融洽，而男仔性格大咧咧，通常被老師訓導完很快沒事。



四年級課外活動是「小小科學家」，鼓勵動手做實驗，深化化學、物理等原理。

# 聖若瑟英文小學 多元化活動展潛能

## 能力和涵養兼備

聖若瑟孩子以活潑有禮及擅於表達見稱，校長解釋，學校一直有不同渠道讓學生接觸外界和學會表達自己，她舉例學校常識科會有新聞分享，另外早會由學生用英普主持讀經和祈禱。學校也定期舉辦兒童論譚的活動「Care the World」，由學生為某一新聞熱話主持分享，帶領台下深入思考，過去便曾圍攏討論過基因食物、低頭族、雙非產子等。「過程中認識該主題的英文詞彙，同時了解到不同人有不同立場，培養多角度思考。」

另外，學校主要用英語為教學語言，在六年級英文會話更加入戲劇元素，而學校每一年都舉

行班際音樂劇以及中英文匯演，讓學生多踏台板展才能。「由小一開始一年內至少有 3 次上台機會，即使不是主角，也可能要跳舞唱歌，家長日我們教孩子要介紹老師和家長，即使口才愚拙也要努力講出來，故學生普遍比較不怕表達。」

學校已創校第 60 年，校服上繡上拉丁文 AD Astra 「止於至善」的校徽金句，全校學生都懂唸。「那是我們創辦人孫修士的創校精神，希望學生任何事竭盡所能去完成……我們每一年仍會去孫修士的墓前紀念，希望學生可以飲水思源，我相信這也是很多家庭沒時間去教的價值觀。」郭校長最後補充，男孩子本性是活

潑，但同時也會很受教。她解釋學校並非千禧校舍，但校園細細卻造就同儕間的親密度；而且學校以基督精神辦學，注重「家庭」和「愛」兩大核心價值。「學校推崇愛，愛由聆聽開始，這裏老師習慣聆聽小朋友，他們要找人傾訴是很方便。我們多年來都是推行大班教學，希望培養男生的團體合作精神及紀律。」

## 1 聖若瑟英文小學開放日

日期：3 月 16 日 / 10pm - 4pm  
3 月 17 日 / 10am - 4:30pm



1. 小一生已要上台表演，圖為英語舞台劇。
2. 小五及小六學生用兩年時間學習一種外語，上堂模式用大量遊戲，現場孩子都很投入。
3. 聖若瑟的操場有 3 張乒乓球桌，現在學生在乒乓球的表現也很出色，在多項學界乒乓球比賽中亦名列前茅。
4. 周五的體育活動多姿多采。

## 面試着重了解能否專注

三年級生學習下圍棋，學會面對輸贏。



四年級課外活動是「小小科學家」，鼓勵動手做實驗，深化化學、物理等原理。